
MINISTÉRIO DA CIÊNCIA E TECNOLOGIA

Ata da Reunião Nº 19

Fundo Setorial: CT-PETROLEO

Data: 06/08/2002

Horário: 10:00:00 - 17:00:00

Local: Instituto Brasileiro do Petróleo (IBP) – Sala de Reuniões - Rio de Janeiro/RJ

1. Convocados

ALVARO ALVES TEIXEIRA        (Membro Titular) - Presente

CELSO PINTO DE MELO(Membro Titular) - Presente

FERNANDO GALEMBECK(Membro Titular) - Presente

JORGE DE PAULA DA COSTA AVILA        (Membro Titular) - Presente

RALPH LIMA TERRA(Membro Titular) - Presente

2. Convidados

Antônio Teófilo A. Orth - ABDIB - Presente

Celso Luis Rey da Silveira - FINEP - Presente

Eduardo Rappel - ONIP - Presente

Elias Menezes Oliveira - Petrobras - Presente

Elizabeth Honda - CNPq - Presente

Leonardo Uller - CGEE/MCT - Presente

Lúcia Lázaro Tavares - Petrobras - Presente

Maria Aparecida S. Neves - Projeto Tendências - Presente

Osvair Vidal Trevisan - ANP - Presente

Raimar Van Den Bylaardt - ANP - Presente

Rogério Medeiros - FINEP - Presente

Sebastião Luiz de Oliveira - CGEE/MCT - Presente

Silas Sarmento - CGEE/MCT - Presente

Sérgio Salles - FINEP - Presente

3. Pauta da Reunião

1. Informes gerais;

2. Aprovação da Ata da reunião anterior;

3. Apresentação do Diretor Executivo do “BRASOC” do 17º WPC;

4. Apresentação do IBP;

5. Apresentação do PROSET;

6. Apresentação da FINEP;

7. Revisão do orçamento do CT-Petro para 2002;

8. Outros assuntos.
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4. Discussões dos Assuntos em Pauta

1. O Presidente do Comitê, Dr. Maurício Mendonça, abrindo os trabalhos, cedeu a palavra aos Srs. Antônio Teófilo Orth e Leonardo

Uller que, a seguir, apresentaram suas despedidas aos demais colegas do Comitê, agradecendo o apoio e amizade que sempre

encontraram nas atividades do  CT-Petro. O Presidente, concluindo, reconheceu e destacou a parceria muito importante entre a

ABDIB e todo o sistema de Ciência e Tecnologia do País.

2. O Presidente comentou sobre as mudanças em curso nos procedimentos de elaboração e acompanhamento das Atas de

Reuniões dos Comitês de todos os Fundos Setoriais, em razão da implantação do Escritório Virtual (EV), favorecendo o

acompanhamento on line de decisões, pendências, tarefas, compromissos e prazos acordados. Sugeriu, a seguir, uma vez que não

surgiram solicitações de retificação da minuta  da Ata previamente distribuída, que  fosse aprovada a referida minuta e que se

estabelecesse um prazo para adequá-la ao novo formato a ser implementado pelo EV. Tal sugestão foi aprovada.

3. Apresentação do Diretor Executivo do “BRASOC” do 17º WPC, Dr. Milton Costa Filho. Ao apresentar os números e os detalhes do

Congresso, que o Rio de Janeiro sediará no mês de setembro próximo, destacou a colaboração recebida do CTPETRO para

divulgação do evento junto às Instituições de Pesquisa e Universidades, assim como nas inscrições dos profissionais ligados às

atividades do Setor.

4. O Dr. Álvaro Teixeira apresentou a estrutura do IBP para o apoio das atividades do setor e a gama de treinamentos que vêm

conduzindo de forma contínua, assim como o esforço na identificação de novas necessidades que a indústria do petróleo apresente.

O Presidente, Dr. Maurício Mendonça, ao agradecer pela apresentação do IBP que trouxe informações importantes para todos do

CT-Petro, convidou os demais membros do Comitê para que também venham a apresentar as atividades conduzidas por suas

respectivas instituições.

5. O Dr. Celso Melo detalhou os pontos principais do “Programa de Estímulo à Fixação de Recursos Humanos de Interesse dos

Fundos Setoriais – PROSET”. A seguir foram apresentados pelos presentes vários comentários elogiosos à concepção geral do

Programa e algumas sugestões de aprimoramento, antes de sua implementação. O Presidente, Dr. Maurício Mendonça, sugeriu que

as idéias, críticas e sugestões para incorporação ao texto apresentado, fossem encaminhadas ao CNPq, que deverá fazer uma nova

versão e, antes do final do mês, lançar   o PROSET e divulgar o início das inscrições aos interessados no Programa,

aproveitando-se a ocasião do 17º WPC. Tal sugestão foi aprovada.

6. O Dr. Jorge Ávila, apresentou, inicialmente, as novas Políticas Operacionais da FINEP. A seguir, detalhou os aspectos principais

da minuta da linha de ação voltada para empresas da cadeia produtiva, reconhecendo que algumas imprecisões ainda constavam do

documento distribuído. Vários comentários e sugestões foram apresentadas, motivando o Presidente, Dr. Maurício Mendonça, a

sugerir que todos as encaminhassem à FINEP o mais breve possível e que esta, em no máximo duas semanas, concluísse a revisão

da referida Carta-Convite para a sua imediata publicação e divulgação . Tal sugestão foi aprovada.

7. O Presidente, Dr. Maurício Mendonça, comunicou que as revisões orçamentárias ainda em curso na esfera federal, e que incluem

todas as atividades do MCT, ainda não permitem que se conheça as reais disponibilidades do CT-Petro para 2002, acreditando que

na próxima reunião do Comitê de Coordenação poderá trazer informações mais precisas sobre este ponto.

8. A Drª Maria Aparecida Neves, do Projeto Tendências, solicitou um posicionamento do Comitê de Coordenação sobre a

continuidade dos trabalhos daquele projeto. O Presidente, Dr. Maurício Mendonça, comunicou que este assunto é objeto da revisão

que está procedendo em conjunto com a FINEP. Ao encerrar a reunião ficou acordado que a próxima seria no dia 16 de outubro, em

Brasília, no CGEE.
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